

大搞权钱交易 经济数据造假 孙述涛、李晓鹏同日被“双开”

10月9日上午,中央纪委国家监委通报:山东省政协原党组成员、副主席孙述涛,中国光大集团原党委书记、董事长李晓鹏,二人严重违纪违法被开除党籍和公职。

孙述涛:为谋求个人进步 搞经济数据造假

经中共中央批准,中央纪委国家监委对山东省政协原党组成员、副主席孙述涛严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,孙述涛丧失理想信念,背弃初心使命,对党不忠诚不老实,长期欺骗组织,对抗组织审查;违反中央八项规定精神,违规收受礼金、消费卡,接受可能影响公正执行公务的疗养安排和宴请;不按规定报告个人有关事项,在干部选拔任用中违规为他人谋利;通过私营企业主获取高额理

财收益,利用职权为亲属经营活动谋利,大搞权色、钱色交易;政绩观扭曲,为谋求个人进步搞经济数据造假;既想当官,又想发财,大搞权钱交易,利用职务便利为他人企业经营、职务调整等方面谋利,并非法收受巨额财物。

孙述涛严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、工作纪律和生活纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准,决定给予孙述涛开除党籍处分;由国家监委给予其开除公职处分;终止其山东省第十二次党代会代表资格;收缴其违纪违法所

得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

李晓鹏:泄露尚未公开的 干部选拔任用事项

经中共中央批准,中央纪委国家监委对中国光大集团股份公司原党委书记、董事长李晓鹏严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,李晓鹏丧失理想信念,背弃初心使命,对党不忠诚不老实,对抗组织审查;无视中央八项规定精神,违规收受礼品礼金、接受宴请;违反组织原则,不按规定报告个人有关事项,在干部选拔任用等方面为他人谋利;违规借管理和服务对象钱款、持有非上市公司股份,利用职权为亲属经营活动谋利;泄露尚未公开的干部选拔任用事项;治家不严,家

风不正;既想当官又想发财,长期以权谋私,“靠金融吃金融”,利用职务便利为他人贷款融资、业务承揽等方面谋利,并非法收受巨额财物。

李晓鹏严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、工作纪律和生活纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准,决定给予李晓鹏开除党籍处分;由国家监委给予其开除公职处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

本报综合

商务部组织家政 服务招聘季活动

新华社北京10月9日电 商务部9日发布关于开展家政服务招聘季活动的通知,定于今年四季度组织地方商务主管部门依托抖音、快手、支付宝等互联网平台开展“家政服务招聘季”线上直播招聘活动。

根据通知,本次活动旨在进一步推动家政服务消费恢复,更好发挥家政服务促消费、惠民生、稳就业作用,依托互联网平台,联合行业协会、家政企业,发挥直播招聘优势,支持开展专场直播招聘,送岗位到人,送培训到人,搭建供需对接渠道,提高供需对接效率。

在组织专场活动方面,地方商务主管部门组织经营规范、信誉良好的家政企业,针对家政服务求职者特点,与直播达人或地方媒体等合作,利用互联网平台招聘渠道,举办专场推介活动,在直播间解读地方家政服务支持政策,推介家政服务信用信息平台,介绍家政服务岗位需求。

在开展公益培训方面,邀请互联网平台在活动开始前,面向地方商务主管部门、行业协会和家政企业开展自媒体营销培训,介绍直播招聘中的法律法规、平台规则、风险防范、短视频制作、营销技巧、流程管理等,保障地方专场活动顺利开展,提升家政企业的数字化运营能力。

美国经济学家克劳迪娅·戈尔丁获2023年诺贝尔经济学奖 “最年轻”诺奖为何与众不同

2023年“诺奖周”进入尾声,北京时间10月9日下午,诺贝尔经济学奖获奖者名单揭晓,奖项授予克劳迪娅·戈尔丁(Claudia Goldin),以表彰其“增进了我们对女性劳动力市场结果的理解”。

美国经济学家获奖

瑞典皇家科学院当天发表声明说,戈尔丁发现了劳动力市场性别差异的关键驱动因素,她的研究成果“增进了我们对女性劳动力市场结果的理解”。

声明说,戈尔丁首次全面介绍了几个世纪以来女性收入和劳动力市场参与情况,她的研究揭示了变化原因以及仍有的性别差距的主要根源。戈尔丁的研究表明,女性劳动力市场参与率在整个时期内并没有呈现上升趋势,而是形成“U”形曲线。19世纪初,随着从农业社会向工业社会的转变,已婚妇女参与程度有所下降,但随着20世纪初服务业的发展,已婚妇女参与程度开始增加。戈尔丁将这种模式解释为结构性变化和关于女性对家庭责任的社会规范不断演变的结果。

声明还援引诺贝尔经济学奖评委会主席雅各布·斯文松的话说,了解女性在劳动力市场中的角色对社会很重要。“得益于戈尔丁的开创性研究,我们现在对潜在因素以及未来可能需要解决的障碍有了更多了解。”

尽管现场电话连线采访未能成功,但瑞典皇家科学院常任秘书汉斯·埃勒格伦表示,他此前已与戈尔丁取得联系,她对获奖的反应是“惊讶且非常高兴”。

戈尔丁1946年出生在美国纽约,现任美国哈佛大学教授。

在诺贝尔系列奖项中,经济学奖并非依照已故瑞典化学家阿尔弗雷德·诺贝尔的遗嘱设立,而是由瑞典国家银行1968年创立,奖金由瑞典国家银行支出。

“最年轻”诺奖,有何不同?

与1901年开办的其他奖项相比,1968年才设立的诺贝尔经济学奖相当“年轻”。

事实上,诺贝尔经济学奖并

不是根据瑞典发明家诺贝尔的遗嘱设立,而是由瑞典国家银行(瑞典央行)为“纪念”诺贝尔设立的额外奖项,全称是“瑞典中央银行纪念阿尔弗雷德·诺贝尔经济学奖”。

1969年,首个诺贝尔经济学奖颁给了拉格纳·弗里希和简·丁伯根,表彰他们在“发展和应用动态模型于经济过程分析”方面作出的贡献。

2009年,诺贝尔经济学奖产生了首位女性获奖者,埃莉诺·奥斯特罗姆凭借对经济治理,尤其是公共经济治理方面的分析折桂。

诺贝尔经济学奖的与众不同还在于,物理、化学、生理学或医学、文学以及和平奖领域的诺奖奖金最初来自诺贝尔的巨额遗产,但经济学奖方面的奖金,却源自瑞典央行在成立300周年之际,对诺贝尔基金会的捐款。

跨界摘冠,经济学奖给 “非经济学家”?

从1969年到2022年,诺贝尔经济学奖已颁发54次,共有92人获奖。不过,这些获奖者并不都是专攻经济学的经济学家。

1994年的获奖者之一、开创“纳什均衡”概念、电影《美丽心灵》的主人公约翰·纳什更为人知的身份是数学家。2015年,纳什还获得了数学界的最高奖项——阿贝尔奖。

2002年的诺贝尔经济学奖得主之一卡内曼则是心理学家,他因为“将心理学研究的见解融入经济学领域,特别是在不确定性下的人类判断和决策方面”而获奖。

首位女性诺贝尔经济学奖获奖者奥斯特罗姆是一名政治学家,是美国公共选择学派的创始人之一,曾任美国政治学会主席,在组织理论、政治学和公共行政方面著作颇丰。

诺贝尔经济学奖评审委员会前任秘书彼得·恩隆德曾

说,“我们将经济学广泛定义为,经济学家所感兴趣的任何事都可以称之为经济学,即便是其他学科的研究。”

巨额奖金,诺贝尔经济学奖 得主怎么花?

根据诺贝尔基金会消息,2023年每项诺贝尔奖的奖金金额达到1100万瑞典克朗,比上一年足足多出100万瑞典克朗。外媒称,这是该奖项百余年历史上的最高金额。

通常,诺贝尔奖得主名单会在每年的10月初公布,颁奖典礼则会在12月10日诺贝尔逝世周年纪念日这一天举行。届时,获奖者将接受奖章、证书和确认奖金金额的文件。

2015年的获奖者安格斯·迪顿选择存起来,“我的整个职业生涯都在努力研究消费和储蓄,虽然很多事还没搞清楚,但我学到的是,花掉一大笔意外之财是没有意义的。”在缴纳税款后,迪顿把奖金存入了自己的退休基金。

2010年的获奖者克里斯托弗·皮萨里德斯也把约33万美元奖金存入了塞浦路斯的银行账户,但不幸的是,塞浦路斯2013年爆发了金融危机,他的这笔存款所剩无几。

当然,并非所有的诺贝尔经济学奖得主都选择储蓄投资,有些获奖者就决定把奖金迅速花掉。1985年的经济学奖获奖者佛朗哥·莫迪利亚尼曾经承诺不会拿着奖金“消费狂欢”,后来却把部分奖金花在升级游艇上。

2003年获奖者、美国经济学家罗伯特·恩格尔选择在纽约哈德逊河谷购买别墅,用奖金付了首付。

2017年,因对行为经济学的贡献而获奖的理查德·塞勒,在回答“如何花掉900万瑞典克朗奖金”时表示,自己“会尽量不合理地花钱”。



克劳迪娅·戈尔丁

■ 相关新闻

诺贝尔奖各奖项 陆续揭晓

北京时间10月2日至5日,2023年诺贝尔生理学或医学奖、物理学奖、化学奖、文学奖陆续揭晓。

10月2日,2023年诺贝尔生理学或医学奖正式公布,获奖者为卡塔琳·考里科、德鲁·韦斯曼。诺贝尔奖官网这样描述他们的贡献:因为在核苷酸碱基修饰方面的发现,使得开发出针对COVID-19的有效mRNA疫苗成为可能。

10月3日,据诺贝尔奖官方网站公布,2023年诺贝尔物理学奖颁发给皮埃尔·阿戈斯蒂尼、费伦茨·克劳斯和安妮·吕利耶,以表彰他们“为研究物质中的电子动力学而产生阿秒光脉冲的实验方法”。

10月4日,诺贝尔奖官方网站公布,2023年诺贝尔化学奖颁发给蒙吉·巴文迪、路易斯·布鲁斯和阿列克谢·叶基莫夫,以表彰他们“发现和合成量子点”。

10月5日,瑞典文学院宣布,将2023年诺贝尔文学奖授予挪威作家、剧作家约恩·福瑟,以表彰“他创作的戏剧和散文,为不可言说的事情发声”。

本报综合

北京商品房销售 拟实行“一套一标”

据新华社北京10月9日电 为进一步规范商品房销售明码标价行为,北京市市场监督管理局近日发布的《北京市商品房销售明码标价规定实施细则》(征求意见稿)明确,对已取得预售许可证或者已完成现房销售备案的房地产开发项目,房地产开发企业要在住房和城乡建设部门规定的时间内一次性公开全部销售房源,严格按照申报价格明码标价对外销售。

根据实施细则,商品房经营者同时通过线上、线下两种方式销售商品房的,应当依法分别明码标价。

哪些信息应当明确标示?实施细则显示,房地产开发企业应当明确标示与价格密切相关的信息,包括开发企业名称、土地性质、土地使用起止年限、楼盘名称、坐落位置、房屋性质、容积率、绿化率、车位配比率;已取得《国有土地使用权证》《建设工程规划许可证》《建设工程施工许可证》《商品房预售许可证》的批准文号、批准日期;楼盘的建筑结构、装修状况以及水、电、燃气、供暖、通讯等基础设施配套情况;当期销售的房源情况以及每套商品房的销售状态;每个在售车位的建筑面积、套内建筑面积和销售总价等。